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Virágvasárnappal kezdődik a Nagyhét, amelyet a keleti 
hagyomány kínszenvedés hetének is nevez. A világ számos 
nyelvén pálmahétnek hívják, a pálmaágak miatt, amelyeket 
az Úr Jézus Jeruzsálembe való bevonulásakor raktak az 
útra.  
A szokásosnál ünnepélyesebb, az Eucharisztia eleji körme-
netnek megvan a maga évszázados hagyománya. Jeruzsá-
lemben már a IV. században a pátriárka szamárra ült, és 
fellovagolt vele az Olajfák hegyére, hívőkkel körülvéve. 
Nyugaton hasonló gyakorlatot alkalmaztak az V-VI. század-
ban. 
 

 
 
Jézus választása, hogy szamáron akar Jeruzsálembe bevo-
nulni, egy egészen tudatos, a megváltástant kifejező cere-
mónia volt, amit annak idején mindenki megértett és így 

értelmezett. És aminek az volt a célja, hogy egy egészen 
konkrét igényt jelentsen be. Mert Jézus e választásával 
valódi, igazi bíróként, a világot megítélő, élet és halál, a 
lelkek fölötti úrként akart megjelenni. Ugyanis a szamár az 
Ószövetségben mindig szorosan összefügg a bírói hivatallal 
(lásd Bírák 10,1ff). 
Jeruzsálem zsidó lakossága ismerte a prófétákat és a mes-
siási ígéreteket. És ismerték őseik régi szokásait és törvé-
nyeit. Jézus tudatos döntése, hogy egy szamár hátán vonul 
be Jeruzsálembe a kinyilatkoztatás beteljesedése volt, és 
egyúttal azon igényének szándékos érvényre juttatása, 
hogy Ő a megígért Messiás. Krisztus király és bíró egyben, 
ahogy a szamár a királyok és a bírák állata volt. 
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Illesszünk ide egy mondatot az evangélium e kimeríthetet-
len részletéből: „Példát adtam nektek, nektek is meg kell 
mosnotok egymás lábát.” Miben áll az, hogy „nektek is 
meg kell mosnotok egymás lábát”? Mit jelent konkrétan? 
Azt jelenti, hogy: minden jó cselekedet, amit más emberrel 
teszünk – különösen a szenvedőkkel és azokkal, akiket ke-
vésre becsülnek –, a lábmosás egy szolgálata. Erre hív min-
ket az Úr: leszállni, alázatot és bátorságot tanulni a jó meg-
tételéhez, továbbá készségesség, az elutasítás elfogadása, 
ennek ellenére bízni a jóban, s benne kitartani. De van egy 
még mélyebb dimenzió. Az Úr a mi tisztátalanságunkat az ő 
jóságának megtisztító erejével veszi el. Egymás lábának 
megmosása mindenekelőtt azt jelenti, hogy egymásnak 
fáradhatatlanul megbocsássunk, mindig együtt kezdjük 
elölről, még ha oly haszontalannak is tűnik. Azt jelenti, 
egymást megtisztítani, amikor egymást kölcsönösen hor-
dozzuk, és hagyjuk, hogy mások hordozzanak minket; egy-
mást megtisztítani, amikor Isten Igéjének megszentelő 
erejét kölcsönösen ajándékozzuk egymásnak és Isten sze-
retetének szentségébe vezetjük egymást. 
Az Úr megtisztít minket, és ezért merészelünk az ő asztalá-
hoz lépni. Kérjük őt, hogy adja mindnyájunknak kegyelmét, 
hogy egy napon szüntelenül vendégei legyünk az örök es-
küvői lakomán. Ámen! (XVI. Benedek, Laterán, 2006. április 
13.) 
 
Passió - Nagypéntek 
Canterbury Szent Anzelm a kereszthalál választásának okát 
abban látja: „Nem illett, hogy Isten a maga országában 

valamit rendezetlenül hagyjon. De ha a bűnt büntetlenül 
engedné el, elégtétel nélkül, és így rendezetlenül, ezzel 
szabad utat nyitna az igazságtalanságnak, ha puszta irga-
lomból bocsátaná meg a bűnöket. Tehát az emberi nem 
megváltása és szabadulása az igazságnak megfelelően 
Krisztus szenvedése és engedelmessége által nyerte el a 
megváltást, így kapcsolta össze Isten bölcsessége és szere-
tete a teljes igazságosságot a teljes irgalommal.” 
 

 
(A fotókat fr. Bézsenyi Rafael készítette) 

 
Szent Theodorosz így beszél a szenvedés fájáról: „Ez a fa 
már nem halált, hanem életet szül. Világít, nem homályo-
sít; bevezet az Édenbe, és nem rekeszt ki onnan. Ez a fa, 
amelyre, mint valami diadalmi kocsira, szállt fel Krisztus, és 
legyőzte a Sátánt, a halál urát, és kiszabadította a zsarnok 
rabszolgaságából.” 
 
Hirdetések 
Köszönjük a Nagyhét eleji együtt ünneplést és tanúságté-
telt Üdvözítőnk szenvedésének megjelenítésében és Szent 
Ferenc atyánk tranzitusában. 
A 10 órai szentmise végén feltámadási körmenetre indu-
lunk a Főtérre, éneklésünket a Városi Fúvószenekar fogja 
kísérni. A ½ 12 órai szentmise elmarad. 
Húsvéthétfőn vasárnapi miserendet tartunk. A 16.00 órai 
szentmise elmarad. Húsvétkedden rendi összejövetelünk 
miatt csak délután 5 órakor lesz szentmise. 
2024. május 1-jén egyházmegyei zarándoklatra indulunk 
Pusztacsatárra. Az irodában jelentkezés után tudjuk megál-
lapítani, hogy rendeljünk-e különbuszt vagy ki-ki személy-
autókkal oldja meg az utazását. 

A halottaiból győzelmesen feltámadott Üdvözítőnk 
húsvét hajnalán felcsendült köszöntése legyen örö-
münk és reménységünk forrása az Isten Országa felé 
vezető zarándokutunkon! Áldott Húsvéti Ünnepeket 
kívánunk! 


